

相见

文/羊城晚报记者
钟振彬

跨越百年 凯尔归家



无人机拍下的新木新村样貌



为迎接李凯尔的到来，李天平的妻子精心准备了当地特色点心茶果



李凯尔表哥李天平与族人一同步行至新木新村村口迎接李凯尔



李凯尔与中国亲人们一同前往墓园祭祖，此前他表示，此次回来最大的心愿就是祭祖



李凯尔时隔5年再次回到新木新村，与自己的中国亲人和当地村民打招呼



探亲过后，李凯尔与亲朋好友们在表哥李天平屋外合影留念

8月21日，在深圳市龙岗区平湖新木新村的室外篮球场上，两个不大的孩子正抱着篮球玩耍。村内，不少村民家里的电视仍放着头一晚中国男篮与塞尔维亚男篮的比赛画面。这里是李氏族人的家，他们热情地介绍着早已准备好用来祭祖的食物与物料，期待着一位特殊亲人的到来。

这位特殊的亲人便是李凯尔。一百年前，李凯尔的曾祖父李崇新从新木新村走出，在大洋彼岸开枝散叶。五年前，当时叫凯尔·安德森的他和母亲苏珊娜曾来过这里，受到了李氏族人的热情招待，一起下厨、包汤圆。

李凯尔一行不仅找回了失散的亲人，还找到了对中国文化的认同感。

五年过后，当李凯尔再一次回到家乡。在8月20日晚上，有60多名李氏族人在现场见证了李凯尔的国内赛场首秀，在那场比赛过后，李凯尔动情地说：“这场比赛对我而言有特殊的意义，这里离我曾外祖父的家乡很近，我在这场比赛中感受到了来自家人的爱。”从这个角度来看，李凯尔在五年前的到来更像是一次探访，而他的这次回归更具“回家”的意义。

李凯尔在中午时分走入表哥

李天平的庭院，面对来迎接自己的李氏族人，李凯尔高兴地说：“这些都是我的家人。”李天平是李凯尔年纪最大的表哥，在五年前，正是他把李凯尔和苏珊娜的名字写入族谱。谈及已加入中国男篮的表弟，李天平的言语中满是骄傲：“五年前我们觉得很奇妙，哇！我们居然还有亲戚在NBA打球。而现在他已经成为中国男篮的队员，我们很为他骄傲，看到我的弟弟取得了这样的成就，我真的很兴奋。”

在李天平家中，李凯尔以及母亲苏珊娜和他的家人们聊了很多。李凯尔和同族的小伙子

们比身高，8岁侄女送上的画更是令他难忘。在李天平看来，李凯尔和苏珊娜都是非常亲切的人，“虽然我们语言不通，但通过翻译我们加深了彼此之间的了解。他们知道了很多我们家里发生的事，而我们也从他们那里知道了前辈在那边有怎样的发展。”

这次回家，李凯尔和苏珊娜主动提出要到墓园祭拜祖先，这让李天平很是感动。“凯尔这次回来的最大愿望就是到墓园祭祖，这说明他对中国血脉和中国文化的认同。”李天平顿了顿，接着说：“他就是我的兄弟，我们的

家人。他的名字已经写进了我们的族谱，在祭祖时他和我们一样上香、鞠躬。他是一名篮球天才，有这样一位表弟，我感到很骄傲。”

中国篮球协会7月24日宣布，美职篮明尼苏达森林狼队球员李凯尔已于24日上午获得中国国籍。李凯尔代表中国男篮出战，对于新木新村的李氏族人而言，这足以让所有人感到骄傲。虽然样貌有些许差异，但血脉相连的情感已经将李氏族人和这位大洋彼岸的亲人紧密联系在了一起。这便是认祖归宗与血脉赓续的意义。



新木新村的篮球场上，两名儿童在投篮



李凯尔跟随中国男篮出征男篮世界杯



国际团结杯篮球赛上，中国男篮队员李凯尔在面对两名防守球员的情况下进攻